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Les questions seront traitées dans l’ordre et numérotées.  

Les résultats seront justifiés et encadrés. La présentation est notée. 

 

Problème 1 : Caméra de contrôle des plaques d’immatriculation. (10 points). 

 

 

 
1) Les caméras sont constituées d’une lentille d’objectif convergente, de distance focale image 

notée f’, qui forme sur le capteur CCD une image de la plaque d’immatriculation. La figure 1 

illustre cette configuration. (les échelles ne sont pas respectées). 

a) Rappeller la relation de conjugaison reliant   et OA, OA' f ' ainsi que l’expression du 

grandissement γ en fonction de  et OA OA' . 

b) Donner la condition nécessaire sur L pour que l’image d’un objet réel par une lentille 

convergente, soit réelle.  



 
 

2) Exprimer la distance algébrique O C =x’ en fonction de L P O= et f’= 'OF . 

3) Exprimer le grandissement noté γen fonction de L et de f’. 

4) En tenant compte des valeurs numériques du Tableau 1, justifier l’approximation : 'OC f� . 

En déduire une expression simplifiée deγ . Calculer la valeur numérique deγ , pour les cinq modèles 

de caméras (répondre avec 3 chiffres significatifs). Commenter. 

5) Déterminer les valeurs numériques de la largeur let la hauteur hdu capteur CCD en millimètres. 

6) Déterminer la taille de l’image du caractère « 5 » de la plaque d’immatriculation sur le capteur 

CCD si on utilise la caméra 1. Donner la correspondance en pixels. 

7) Quel problème se poserait si le dispositif ne filmait que dans le domaine visible ? Quel est 

l’intérêt d’une seconde image en infrarouge ? 

 

Problème 2 : Etude cinétique suivie par spectrophotométrie. (10 points). 

 
On souhaite déterminer les caractéristiques de la cinétique de la réaction d’oxydation des ions 

iodure par les ions peroxodisulfate S2O8
2-

 en solution aqueuse : 2 2

2 8 4 2  2   2    S O I SO I− − −
+ → +  

On note k la constante de vitesse à la température de travail, p l’ordre partiel par rapport aux ions 

S2O8
2-

 et q l’ordre partiel par rapport aux ions I
-
. 

A l’instant t = 0, on mélange 50 mL d’une solution d’iodure de potassium (K
+
, I

-
) à 0,2 mol.L

-1
 et  

50 mL d’une solution de peroxodisulfate d’ammonium (2 NH4
+
, S2O8

2-
) à 4,8.10

-3
 mol.L

-1
. 

 

1) On note à t = 0 : c0 = [S2O8
2-

]0 et c’0 = [I
-
]0.  

On note à l’instant t : c(t) = [S2O8
2-

]tet  c1(t)= [I2]t. 

Faire un tableau d’avancement en concentration de façon à relier c(t) et c1(t). 

2) Donner les cinq expressions de la vitesse v(t) de cette réaction. 

3) Calculer les concentrations c0 et c’0 des réactifs à t = 0. Montrer que ’ '
0.( ) constanteqk k c= ≈  en 

précisant les conditions sur c0 et c’0. 

4) La réaction est d’ordre p = 1 par rapport aux ions S2O8
2-

.  

Etablir la loi cinétique donnant [S2O8
2-

]t = f(t). Quellecourbe doit-on tracer pour vérifier la valeur 

de p ? 

5) Dans cette réaction seule la solution de I2 est colorée. On suit la cinétique en mesurant  

l’absorbance optique A(t)de la solution : A(t)= ε.L.[I2]t, où  ε = 1250 L.mol
-1

.cm
-1 

et L = 1 cm.  

Montrer que :
0

( ) ( )
1

c t A t

c a
= − . Préciser l’expression a. 

6) On obtient les résultats suivants pour a = 3 : 

 

t (s) 0 240 480 720 960 

A 0 0,349 0,670 0,940 1,18 

 

Tracer la courbe adéquate sur la copie après avoir présenté un tableau de valeurs. 

En déduire les constantes k’ et k pour q = 2, avec leurs unités. 


